
 

 

Afval 2025 

Begin april 2025 konden de leden van het Delft Internet Panel woonachtig buiten de Binnenstad 

meedoen aan een onderzoek over afval scheiden en inzamelen. In de Binnenstad is al eerder door een 

extern onderzoeksbureau een vergelijkbaar onderzoek uitgevoerd. De vragenlijst was grotendeels gelijk. 

Voor dit panel onderzoek gaf een aantal van 1.159 bewoners hun mening (respons 52%). Hieronder 

volgt een samenvatting van de resultaten. 

 

Hoe brengt men het restafval weg? 

Verreweg de meeste bewoners maken gebruik van ondergrondse containers voor hun restafval. 

Gemiddeld maakt 15% gebruik van een verzamelcontainer in het gebouw waar men woont, in de wijk 

Voorhof is dit 61%.   

Ik doe mijn restafval in … Percentage 

… een ondergrondse container 78% 

… een verzamelcontainer in het gebouw waar ik woon 15%  

… de container die ik bij mijn huis in de tuin heb 6% 

anders 2%  

 

Hoeveel restafval hebben bewoners gemiddeld per week? 

De meeste bewoners hebben minder dan 1 volle vuilniszak restafval per week (63%), een derde heeft 1 

tot 2 volle vuilniszakken per week (33%). Maar weinig respondenten hebben 3 volle vuilniszakken (3%) 

of meer dan dat (1%).   

 

Hoe gaat men om met grotere artikelen van grofvuil? 

De grotere artikelen van grofvuil, die nog wel herbruikbaar zijn, geeft men vooral weg aan een ander. Bijna 

twee derde deel doet dit. De helft brengt het naar de kringloopwinkel. Ook een aanzienlijk deel verkoopt 

het artikel online (37%). Telkens ruim drie van de tien bewoners gaan naar de milieustraat of maken een 

grofvuil afspraak. Ruim een vijfde deel laat het artikel ophalen door een kringloopbedrijf. Nog 15% geeft 

aan het bij het restafval te doen wanneer het erbij past.  

 

Grotere artikelen van grofvuil (die nog herbruikbaar zijn) … Percentage 

… geef ik weg 63% 

… breng ik naar de kringloopwinkel 50%  

… verkoop ik online 37% 

https://www.delft.nl/bestuur-en-organisatie/cijfers-en-onderzoek/delft-internet-panel-dip


 

Grotere artikelen van grofvuil (die nog herbruikbaar zijn) … Percentage 

… breng ik naar de milieustraat 31%  

… maak ik een grofvuilafspraak voor 31%  

… laat ik ophalen door een kringloopwinkel 22%  

… doe ik bij het restafval als dat past 15% 

 

Hoe gaat men om met kleinere artikelen van grofvuil? 

Kleinere artikelen van grofvuil, die nog wel herbruikbaar zijn, geeft men eveneens vooral weg of men 

brengt het naar de kringloopwinkel. Telkens ongeveer zeven van de tien bewoners geven dit aan. 

Ongeveer een derde deel verkoopt het artikel online. Ruim een kwart van de bewoners doet het bij het 

restafval als het daarbij past (27%). Een aandeel van 15% brengt het naar de milieustraat, 8% naar Terre 

des Hommes. Enkel 6% maakt voor kleinere grofvuil artikelen een afspraak grofvuil. 

 

Kleinere artikelen van grofvuil (die nog herbruikbaar zijn) … Percentage 

… geef ik weg 72% 

… breng ik naar de kringloopwinkel 69%  

… verkoop ik online 32% 

… doe ik bij het restafval als dat past 27% 

… breng ik naar de milieustraat 15%  

… breng ik naar Terres des Hommes 8% 

… maak ik een grofvuilafspraak voor 6%  

 

Hoe gaat men om met kleinere elektrische apparaten (grofvuil)? 

Telkens ongeveer de helft van de bewoners brengt kleinere elektrische apparaten naar de kringloopwinkel 

of geeft het weg. Ruim een derde deel brengt het naar de milieustraat. Een kwart levert het apparaat in 

bij een winkel voor elektrische apparaten. Ruim een vijfde deel verkoopt het artikel online. Ongeveer een 

tiende deel doet het bij het restafval als het daarbij past. Telkens maar kleine groepjes respondenten 

maken een grofvuilafspraak of brengen het apparaat naar Terre des Hommes. 

 

Kleinere elektrische apparaten (die nog herbruikbaar zijn) … Percentage 

… breng ik naar de kringloopwinkel 51%  

… geef ik weg 48% 

… breng ik naar de milieustraat 35%  

… lever ik in bij een winkel voor elektrische apparaten 24% 

… verkoop ik online 22% 

… doe ik bij het restafval als dat past 11% 

… maak ik een grofvuilafspraak voor 4% 

… breng ik naar Terres des Hommes 4%  

 



           

 

Reparaties 

Spullen die kapot zijn gegaan, kunnen vaak ook weer gerepareerd worden.  

Welke spullen laten de bewoners repareren?  

Ongeveer twee derde deel heeft in de afgelopen 12 maanden een fiets uit hun huishouden laten repareren. 

Ruim de helft van de huishoudens liet in deze periode een kledingstuk repareren, een derde deel schoenen. 

Een kwart liet een elektrisch apparaat repareren. Voor meubels en speelgoed ligt het aandeel reparaties 

lager (maar ook het aandeel waarvoor dit van toepassing was lag lager).   

 

Welke spullen heeft men afgelopen 12 maanden laten repareren? Percentage 

fiets 65%  

kleding 52% 

schoenen 33%  

elektrisch apparaat 26% 

meubels 13% 

speelgoed  6% 

 

 

Wat is er van belang bij het wegdoen van grofvuil? 

Ongeveer twee derde deel van de bewoners heeft in 2024 geen enkele keer grofvuil laten ophalen door 

Avalex (67%). Een aandeel van 28% deed dit 1-2 keer, 5% 3-4 keer en 1% 5-8 keer. Vaker dan dat kwam 

nauwelijks voor.  

De belangrijkste aspecten bij het wegdoen van grofvuil vindt men ‘gemak van ophalen’ (46%), gevolgd 

door ‘mijn huis opruimen’ (39%), ‘aanbieden bij de kringloop’ (32%) en ‘recycling door demontage’ 

(32%).   

Belangrijkste aspecten bij het wegdoen van grofvuil Percentage  

gemak van ophalen  46%  

mijn huis opruimen 39% 

aanbieden bij de kringloop  32% 

recycling door demontage 32%  

spullen doorgeven aan anderen 30%  

gemak van zelf wegbrengen 30% 

hergebruik door anderen of ondernemers 28%  

lage kosten 24% 

afstand tot milieustraat 5% 

anders 2%  

Er is een situatie voorgelegd waarbij de bewoners een afweging konden maken. Stel dat er betaald dient 

te worden voor het laten ophalen van grofvuil (bijv. 20 euro per ophaalbeurt), zou men dan gebruik 

maken van alternatieve mogelijkheden om zelf spullen naar de milieustraat te brengen, zoals een 

elektrische leenbakfiets of leenaanhanger? 



 

Bijna twee derde deel zou van beide opties geen gebruik maken, maar de spullen zelf wegbrengen (met 

eigen vervoer). Drie van de tien bewoners zouden grofvuil dan alsnog tegen betaling laten ophalen. Het 

lenen van een elektrische bakfiets (18%) of aanhanger (15%) werd door kleinere groepen geselecteerd.  

Alternatieven gebruiken om zelf spullen naar de milieustraat te brengen Percentage 

Nee, ik zou van beide geen gebruik maken, ik breng de spullen zelf weg 65% 

Nee, ik laat het grofvuil dan alsnog tegen betaling aan huis ophalen 31%  

elektrische leenbakfiets (3 uur gratis) 18% 

leenaanhanger (2 uur gratis) 15%  

 

Zou men meedoen aan een ontspuldag in de buurt? 

Ruim de helft zou meedoen aan een ontspuldag in de buurt waarin zij wonen. Daarnaast overwoog 36% 

dit misschien te doen. Samen telt dit op tot 88%. Het hangt volgens de toelichtingen van bewoners die 

‘misschien’ antwoordden vooral af van of zij wat hebben om weg te doen en of het moment uitkomt in 

hun agenda. 

Zou u meedoen aan een ontspuldag in uw buurt? Percentage 

Ja 52% 

misschien 36%  

nee 12% 

 

Hoe gooien bewoners hun GFT afval weg? 

De helft van de bewoners gebruikt hiervoor een eigen container, die zij op de inzameldag op een 

verzamelplek zetten. Een vijfde deel van de bewoners doet het GFT afval in een verzamelcontainer die 

op een centrale plek in de openbare ruimte staat. Eveneens een vijfde deel gooit GFT en etensresten 

niet apart weg, maar in het restafval. 

Ik doe mijn GFT … Percentage 

… in een eigen container die ik op de inzameldag op een verzamelplek zet 51% 

… in een verzamelcontainer die op een centrale plek in de openbare ruimte staat 20%  

… in een container in de inpandige containerruimte in mijn flatgebouw 5% 

… op een eigen composthoop 

 

Ik gooi GFT en etensresten niet apart weg, maar doe dat in het restafval 

4%  

 

20% 

 

De meeste bewoners die GFT apart weggooien, doen dit zowel met etensresten als met het tuinafval 

(79%), 13% gooit alleen etensresten apart weg en 9% alleen tuinafval. 

De tevredenheid over de GFT container is groot onder de bewoners die GFT gescheiden weggooien 

(66% tevreden, 22% neutraal, 12% ontevreden). 

 



           

 

Wat heeft men nodig om meer en beter afval te scheiden? 

Op de vraag ‘wat heeft u nodig om meer en beter afval te scheiden?’ antwoordden vier van de tien 

bewoners met “ik heb niets nodig”. Ongeveer een kwart zou het leuk vinden om informatie te krijgen 

over de cijfers over de afvalscheiding in Delft. Een klein kwart heeft het nodig om meer uitleg te krijgen 

over welk afval waar hoort, hoe het afval wordt gerecycled en wat er van wordt gemaakt. Een vijfde deel 

heeft meer verzamelcontainers nodig, met meer capaciteit, zodat zij altijd overal hun afval kwijt kunnen. 

Nodig om meer en beter afval te scheiden Percentage 

Ik heb niets nodig 41% 

Ik zou het leuk vinden om informatie te krijgen over de cijfers van afvalscheiding in Delft 26%  

Meer uitleg over welk afval waar hoort, hoe het wordt gerecycled en wat er van wordt 

gemaakt 
23% 

Meer verzamelcontainers, met meer capaciteit, zodat ik altijd overal mijn afval kwijt kan 

anders 

20%  

15% 

 

Wat vindt men van het idee om mensen die meer restafval weggooien meer 

afvalstoffenheffing te laten betalen? 

Aan de bewoners is het idee voorgelegd om de afvalstoffenheffing te koppelen aan hoe vaak men 

restafval weggooit, dat ‘hoe vaker men restafval weggooit, hoe meer men moet betalen’. Ongeveer zes 

van de tien bewoners reageerden negatief op het idee om mensen die meer afval als restafval weggooien 

ook een hogere afvalstoffenheffing te laten betalen. Een vijfde deel reageerde positief. 

Houding ten opzichte van het idee ‘meer restafval, meer betalen’ Percentage 

positief 21% 

neutraal  20%  

negatief 59% 

Bij deze antwoorden werd ook om een toelichting gevraagd, die veelvuldig gegeven werd. Hieronder 

volgt een opsomming. 

Men was positief, omdat; het motiveert tot meer afval scheiden, er bij goede afvalscheiding weinig 

restafval overblijft, dit helpt voor bewustwording over afval, de vervuiler dan betaalt, men al veel moeite 

doet om zo min mogelijk restafval over te houden, afval scheiden beloond mag worden. 

Men antwoordde neutraal, omdat; enerzijds het een goed idee gevonden wordt (het principe dat de 

vervuiler betaalt, afval scheiden gestimuleerd wordt) maar anderzijds het de vraag is of het leidt tot 

minder restafval en betere afvalscheiding. Bewoners zijn bang dat mensen hun afval gaan dumpen of 

naast de container gaan plaatsen, in andere containers gaan doen waardoor andere afvalstromen vervuild 

raken en scheiden zinloos wordt, en er meer zwerfafval komt. Ook noemt men al genoeg afvalheffing te 

betalen, vraagt men zich af hoe dit te handhaven valt, en of de lasten niet te hoog worden voor bepaalde 

groepen bewoners.   

De meeste antwoorden kwamen van bewoners die negatief waren over dit idee, omdat; mensen dan op 

zoek gaan naar gratis manieren om van hun afval af te komen, dit zal leiden tot afval dumpen (op straat 

of in de natuur), afval naast de container plaatsen, in andermans of andere containers gooien (vervuiling 



 

van gescheiden afvalstromen zoals PMD of GFT), er meer zwerfvuil op straat komt, afval scheiden leidt 

tot weinig restafval wat dan thuis opgespaard moet worden (men gooit liever kleine zakjes weg en 

frequentie restafval weggooien is niet hetzelfde als gewicht of volume restafval), men meer voor het 

systeem van nascheiding is (wegens effectiviteit en kosten), er meer administratie nodig is (duurder en 

nadelig voor privacy), betaal al genoeg aan de gemeente/afvalstoffenheffing, er komt een drempel om 

restafval netjes in te leveren in plaats van een positieve impuls voor goed gedrag, er zitten oneerlijke 

aspecten aan want sommige situaties zorgen voor meer restafval (bijv. luiers en medisch afval), ook kan 

niet iedereen restafval tot een grote zak opsparen/dragen (bijv. mindervaliden, ouderen of mensen die 

klein wonen), en het zal bepaalde groepen harder raken (bijv. bewoners met een laag inkomen en grote 

gezinnen), beter het systeem simpel en toegankelijk houden voor een schone leefomgeving, meer 

voorlichting geven over afval scheiden, kijk naar ervaringen van andere gemeenten.   

 

Wat heeft men nodig om minder afval te produceren? 

Voor het produceren van minder afval zou bijna de helft van de bewoners er wat aan hebben om een 

mobiele milieustraat op centrale punten in de wijk te hebben waar zij op bepaalde momenten afval 

kunnen inleveren. Ruim een kwart heeft hiervoor tips en tricks nodig vanuit de gemeente over 

afvalpreventie. Meer uitleg over vervangende artikelen zoals wasbare luiers voor baby’s werd het minst 

gekozen (door 7%).  

Een aanzienlijk aandeel heeft hier een ander antwoord gegeven (37%). Zij noemden vooral; hier al 
bewust mee bezig te zijn, weinig afval te hebben, en er veel afval komt van verpakkingen van producten, 

producenten gestimuleerd moeten worden tot verminderen/verduurzaming van verpakkingsmateriaal. 

Nodig om minder afval te produceren Percentage 

Mobiele milieustraat op centrale punten in de wijk waar ik op bepaalde momenten afval 

kan inleveren 
48% 

Tips en tricks vanuit de gemeente over afvalpreventie 27%  

Meer uitleg over vervangende artikelen zoals wasbare luiers voor baby’s 

anders 

7% 

37% 
 

Suggesties en ideeën ter verbetering van het afvalbeheer 

Ter afsluiting van het onderzoek konden bewoners nog suggesties of ideeën geven over het verbeteren 

van het afvalbeheer. Hier is veelvuldig antwoord gegeven.  

Men noemde vooral: meer handhaven op dumpen van afval, meer schoonhouden rondom ondergrondse 

containers, maak het zo makkelijk mogelijk voor iedereen (financieel laagdrempelig, toegankelijk, 

dichterbij huis), nascheiding invoeren voor restafval (PMD wordt naderhand uit restafval gehaald wegens 

kosten, beter resultaat), goede voorlichting over het nut van afval scheiden om twijfel weg te nemen, 

informatie met regelmaat verstrekken over de regels van afval aanbieden (vooral PMD en grofvuil), 

verbeteren dienstverlening rondom afval, en stimuleren duurzamere verpakkingen/afval scheiden bij 

producenten en bedrijven (landelijk/EU).  

 



           

 

Wat gaat er gebeuren met de resultaten? 

We verkennen de mogelijkheid van ontspuldagen en mobiele milieustraten om bewoners in Delft nog 

meer te stimuleren waardevolle spullen niet als grofvuil weg te doen. De interesse voor de inzet van 

elektrische bakfietsen of aanhangers is beperkt, we maken nog de afweging of we de inzet van deze 

middelen nader verkennen. 

In samenwerking met Avalex voeren we campagnes uit om bewoners te informeren over afvalscheiding 

en te stimuleren hun huisvuil te scheiden. We besteden aandacht aan afvalscheiding bij bewoners als ook  

ondernemers en bedrijven via de platforms als Delft Doet Duurzaam en Circulair Ambachtscentrum 

Winnen! 

Daarnaast gaan we nascheiding invoeren op restafval bij hoogbouw en is nog niet besloten om een 

restafvaltarief in te voeren. 




